Région Tanger Tétouan Al Hoceima
2014(Session Normale)

Exercicel : 6points (1pt +0.5pt +1pt +1.5pt +1pt+1pt)

1)Le nombre de filles et de garcons dans une établissement scolaire est 1640

Calculer le nombre de garcons et de filles dans cet établissement sachant que le pourcentage
des filles est 35%

2)Soitdans R I'équation suivante : 2x*+7x +5=0

a) Vérifier que le discriminent de cette équation est: A=9

b) En déduire les deux solutions de cette équation

c) Résoudre dans R Tinéquation suivante : 2x°+7x +5<0

X+y =38

X +2y =55

b) Un immeuble comprend 38 appartements de deux catégories : des appartements de deux
pieces et des appartements de quatre pieces.

Déterminez le nombre d'appartements de chaque catégorie, si on sait que le nombre total de
pieces dans cet immeuble est de 110

Exercice2 : 4points (1pt +2pt +1pt)

Soit (U, ) une suite arithmétique tel que : U, =—2et U, =3

3) a) Résoudre le systéme suivant dans R? :{

1) Vérifier que la raison de cette suite est: r =5

2) Calculer U, et Vérifier que : u,, =78

3) Calculer la somme suivante : S =U; +U, +---+U,,

Exercice3d: 2points (1pt +1pt)

Une urne contient 5 boules vertes et 4 boules blanches.

On tire simultanément 3 boules de cette urne.

1) Vérifier que le nombre de tirages possibles est : 84

2) Combien y a-t-il de tirages contenant exactement deux boules de méme couleur ?
Exercice4 : 2points (1pt +1pt)

.3 : X :
1) Calculer les limites suivantes : a) lim b) lim
x>+ 2X +1 x>2 2X —4
. § : 2X
2) Calculer la dérivée de la fonction : f (x)= ]

Exercice5 : 6points (1pt +1pt +0.75pt+0.75pt+1pt +1pt+0.5pt)
Soit f la fonction définie sur R par : f (x)=x°+3x +2
1) Calculer : limf (x) et limf (x)

2) a) Vérifierque : VXeR ; f'(x)=3x?*+3

b) Montrer que f est une fonction strictement croissante dans R
et Donner le tableau de variations de f sur R

3) Calculer : f (0) et f (1)et f (1)

4) a) Déterminer I'équation de la tangente a la courbe (Cr) de f au point d’abscisse 0
b) Tracer la courbe (Cy).

c) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de I'équation : f (x )=0
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Solution ;:

Exercicel : a) le pourcentage des garcons est :100% -35% = 65%

Le nombre des garcons est :G =1640x% =1066

b) Dans ce lycée 35 % sont des filles

Donc : le nombre de filles est : F :1640x% =574

2)a) Calculons le discriminant de I'équation 2x°+7x +5=0 :a=2,b=7etc=5

Donc: A=b?-4ac=72-4x2x5=49-40 =9.

b) Comme A > 0, I'équation posseéde deux solutions distinctes :

Les solutions sont : x1=_72+\2/§=%+3=%=—1 et x2=_7_\/§=_7_3=_10= >
X

2x2 4 4 2
c) 2x°+7x +5<0
5

Les racines sont : x,=-1 et K==

On donc le tableau de signe suivant :

x —0C —-5/2 —1 +00
2047245 + 0 — 0+

Dou: S :{—i—l}
2

X +y =38(1)
X +2y =55(2)
Utilisons la méthode par combinaison linéaire :

3) a) Résolution dans R*du systéme :{

X+y =38 _, g
X +2y :55Equwauta. (2)-(1) x+2y-x-y=55-38
Equivauta: y =17 et on remplace dans: X +Yy =38

x =21
X =38-17=21 C’est a dire :
y =17
Donc : S ={(21,17)}
b) soient : x le nombre des appartements de deux pieces et y le nombre des appartements
de quatre piéces
Puisqu’il Ya 38 appartements des deux catégories alors : x +y =38 (1)

Puisque le nombre total de piéces dans cet immeuble est de 110 alors : 2x +4y =110
Donc : le nombre total de pieces dans cet immeuble est: x +2y =55

X +y =38(1)
Il suffit de résoudre le systeme suivant :
X +2y =55(2)
o ] Cx =21
n a trouvé que : y =17

Donc : Le nombre des appartements de deux pieces est : 21
Le nombre des appartements de quatre piéces est : 17

Prof/ATMANI NAJIB http://www.xriadiat.com 2 Cpalislly A daa L aSHl oy




Exercice2 : 1) (U, )n une suite arithmétique tel que : U, =—2et u, =3
Donc: saraisonest: I =u,—Uu, =3—(—2) =3+2=5

Donc: r =5

2) (un)n une suite arithmétique doncona: u, =u,+r

Donc: —2=U,+5

Donc: —-2-5=uU,

Donc: u,=-7

Puisque (U, ), une suite arithmétique tel que son premier terme U, = —7 et sa raison r =5
Donc: U, =U,+Nr =—7+5n

u,=—7+5n Donc: U, =-7+17x5=-7+85=78

3) Calcul de la somme suivante : S =U; +U, +---+U,

(u, ), Une suite arithmétique donc :

”1+W7:17‘2;78:17%?:17x38:646
Exercice3 : 1) Lorsque I'on effectue des tirages simultanés de boules dans une urne, le
nombre de résultats possibles est donné par une formule mathématique
n! AP
p!(n—p)! p!

Dans ce cas, les résultats obtenus ne dépendent pas de I'ordre des boules tirées

S =u,+U, +--+Uy, =(17-1+1)

appelée combinaison : C! =

Plus mathématiquement, si I'on tire p boules simultanément dans une urne
contenante n boules

llya: CP tirages possibles

1) Dans l'urne il Ya :9 boules et on tire simultanément 3 boules de cette urne

A2 9x8x7 3x3x2x4x7
. cardQ=C3=-2= = =3x4x7=84
pone: TR 3x2 e

Donc : Le nombre de tirages possibles est 84.

3) Tirer 2 boules exactement de mémes couleurs signifie : tirer 2 boules blanches et une verte
OU tirer 2 boules verte et une blanche

OU tirer 2 boules noires OUcest:+ etcest:x

Le nombre de possibilités de tirer exactement 2 boules de mémes couleurs est :

C2xC;+CZxC,
Al 4x3 Al 5x4
2 2
C, 22—4!2726 et C; 22—5!27210 et Ci=4 et C51=5
Remarque: C.=n
Donc : Le nombre de possibilités de tirer exactement 2 boules de mémes couleurs est :
6x5+10x4=30+40=70
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Exercice4 : 1) a) lim = “L _im X2 i sx? = oo
X—>+0 2X +1 x»+w2x +1 x>+

b) lim =? Ona: lim 2x -4=0
x52" 2X — X—> 2"
r |—oc 2 400

2r—4| — 0 +

D lim =—©0

e

2x ) N u)  uv-w
2) Calcul de : f’(x):[ . 1) On utilise la formule : v I
X%+

2X jl_(ZX),(X2+1)—(ZX)(XZ+1)’_2(x2+1)—2x x 2X
X +1 (x2+1) (x2+1)
2x 2 +2—-4x2  -2x?+2

(x2+1)  (x?+1)

-2(x*-1)
(x2+1)2

Exercice5: 1) limf (x)=lim x®+3x +2= lim x* =+

X —>+00 X —>+0 X —>+00

f/0)=(

f'(x)=

Donc: f'(X)= VX e R

limf (x)=lim x®+3x +2= lim x* =—0

2)a)VxeR : f'(x):(x3+3x+2)’:3x2+3
b) VXeR f'(x)=3*+3>0

Donc : f est une fonction strictement croissante dans R
le tableau de variations de f sur R

x — O +o0
Flx) +
o0
f{;p} /
—oo

3) f (x):x3+3x +2
f (0)=0°+3x0+2=0+0+2=2
(1) *+3x1+2=1+3+2=6
f(-1)=(-1) +3x(-1)+2=-1-3+2=-2

4) a) L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse a

Est: (T):y =f (a)+f '(a)(x -a)
Ona:a=0 donc: L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0

Est: (T):y =f (0)+f'(0)(x -0)

Ona:f (0)=0°+3x0+2=0+0+2=2
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Etona: f'(x)=3x*+3

Donc : f '(0)=3x0?+3=3

Donc: (T):y =2+3(x-0) Donc: (T ):y =2+3x
b) La courbe (Cy). :

c) Graphiquement I'équation : f (X ) =0 admet une seule solution car la courbe de f coupe
I'axe des abscisses en un seul point
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